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Sexuell übertragbare Krankheiten können jede:n treffen
Apotheken raten: Schnell handeln ist wichtig 
Zum Welttag der sexuellen Gesundheit am 4. September 2022
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Sexuell übertragbare Krankheiten werden kurz STI genannt – der 4. September ist der Welttag der sexuellen Gesundheit und der Tag soll diese Krankheiten aus der Tabu-Ecke holen. Denn sie können jeden treffen. Die STI-Krankheiten werden unter anderem durch Viren, Bakterien oder Pilze übertragen. Betroffene schämen sich oft wegen der Erkrankung – und Jüngere nehmen erste Symptome vielleicht nicht ernst. Dabei ist es gerade bei diesen Krankheiten wichtig, dass sie schnell behandelt werden, erklärt Friederike Habighorst-Klemm als Patientenbeauftragte des Landesapothekerverbands:

O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:

„Wenn ich im Intimbereich Symptome feststelle zum Beispiel Rötungen, Ausfluss oder auch Schmerzen beim Wasserlassen – egal, ob bei Männern oder Frauen – muss man´s echt abklären. Es kann einfach ein Harnwegsinfekt sein, es kann aber auch wirklich ne sexuell übertragbare Krankheit sein. Es gibt zum Beispiel die Chlamydien-Infektion, das macht ganz ähnliche Symptome. Und wenn man das nicht behandelt, dann kann das zur Unfruchtbarkeit führen. Also echt wichtig: Wer nach dem Sex solche Symptome feststellt, bitte, bitte nicht schämen, sondern das abklären lassen mit dem Arzt oder mit der Ärztin. Und dann ist es auch noch wichtig: Immer mit offenen Karten spielen. Bitte den Sexualpartner informieren, dass man eventuell oder vielleicht tatsächlich ne Infektion hat. Denn der Partner muss mitbehandelt werden, damit man einfach auch nen Kreislauf und ne Weitergabe unterbinden kann.“ (1’06 ‘‘)
Abmoderation:

Offenheit und Aufklärung sind wichtig, damit sexuell übertragbare Krankheiten schnell und gut behandelt werden können. Apothekerin Friederike Habighorst-Klemm hat erklärt, wie man die Krankheiten erkennt – und was dann zu tun ist. 
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