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Entzündungen der Mundwinkel
Schmerzhafte Risse können verschiedene Ursachen haben

NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Sie sind klein und fies: Risse in den Mundwinkeln verursachen Schmerzen und sie brennen und bei jedem Lachen, Gähnen oder auch beim Essen. Bei der kleinsten Bewegung reißen die Mundwinkel immer wieder ein und können sich sogar entzünden. Man nennt diese Risse in der Fachsprache Mundwinkel-Rhagaden. Nicht immer steckt aber nur trockene Haut dahinter. Friederike Habighorst-Klemm als Vorstandsmitglied und Patientenbeauftragte des Landesapothekerverbandes weiß, dass die Risse auch durch Ernährungsgewohnheiten und einen Mangel an Mineralstoffen oder Spurenelementen entstehen können. Wichtig sei die persönliche und individuelle Beratung, um die Ursache für die Risse am Mund zu finden.
O-Ton Friederike Habighorst-Klemm:

Wenn ich jetzt zum Beispiel Menschen habe, die sich vegetarisch oder vegan ernähren, dann erklärt sich manchmal dieses Phänomen von alleine. Oder auch Frauen, die besonders starke Menstruationsblutungen haben, dann kann das auch mal ein Eisenmangel sein. Also dieser Hebel den wir da haben, mit Nahrungsergänzungsmitteln, die guter Qualität sind, fangen wir sehr viel an. Und dann das Ganze noch kombinieren mit ner Creme, die eben genau zu diesem Hauttyp und zu diesem Erscheinungsbild passen – damit kommen wir gut zurecht. 0‘38‘‘)
Abmoderation:
Risse im Mundwinkel – Ursachenforschung ist wichtig, sagt Apothekerin Friederike Habighorst-Klemm. Nur Creme oder Lippenpflegestift drauf löst das Problem in den meisten Fällen nicht. 
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